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Mise en situation

Vous étes chargé d’effectuer un diagnostic sur un véhicule Citroén C4 Picasso
dont le témoin défaut de la suspension pneumatique s’est allumé.

Le véhicule totalise 5050 km et l'intervention sera prise en charge dans le

cadre de la garantie constructeur.

Afin d'identifier avec exactitude la ou les piéces défectueuses, la connaissance
du fonctionnement du systéme s'avére indispensable et la démarche suivante
vous est proposée :

> Analyse du systeme Q1aQ3

> Description de son fonctionnement Q 4 a Q 16.

> DiagnosticQ17a Q19

» Proposition d’intervention Q 20 a Q 22

Exemples d’annotations utilisées dans le dossier travail :

> Avec le repere (DR 4), on vous demande de consulter la page 4 du
dossier ressource

> Avec le repére (DT 10), on vous demande de vous reporter ou de
consulter la page 10 du dossier travail.
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Analyse du systéme

Q 1 Citez les avantages de la suspension pneumatique par rapport a la
suspension classique a ressorts. (DR 2)

Q 2 Citez les éléments constitutifs du systéme. (DR 3, 5)
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Q 3 A partir du systéme isolé niveau A-O et des informations du document
ressource, complétez le descripteur niveau A0 en énoncant les fonctions

composantes.
/ 6pts
Infos. ,
Commutateurs Infos Réglage dureté
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Description du fonctionnement

Etude du schéma pneumatique

Q 4 Complétez le schéma pneumatique pour les conditions suivantes : cylindre
gauche en remplissage, cylindre droit en pression stabilisée.

Surlignez en bleu le circuit d’air en phase alimentation.
Indiquez dans les cases, par [0], si I'électrovanne est au repos et

par [1], si I'électrovanne est activée. (DR 4)

EvD[]

Compresseur

Filtre d’aspiration
refoulement

Dessicateur

Ev
échappement I:I
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Q 5 Quel capteur a mesuré la hauteur insuffisante donnant lieu a la
correction citée en Q4 (nom et repére)? (DR 10)

Q 6 Quel est le role de I'électrovanne d’échappement en phase

remplissage ? (DR4)

Relations avec d’autres fonctions

okl

Q 7 En vous aidant des documents (DR 9 et DT 12), faites l'inventaire des
entrées et sorties du calculateur (7715).(voir également DR 5, 6, 7)
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Q 8 Recherchez dans le document ressource (DR 11) les informations
nécessaires pour qu’une correction automatique d’assiette puisse avoir
lieu. Précisez le mode de communication (liaison filaire ou CAN) ainsi
que le numeéro du sous ensemble émetteur. (voir également DR 6 et 7)

Q 9 Le calculateur de suspension (7715) est connecté au réseau
multiplexé CAN I/S (inter-systéme) (DR 6, 7, 8)

Quel est le réle du réseau Can I/S ?

Q 10 Surlignez sur le schéma électrique (DT 12) les liaisons muitiplexées
reliant le calculateur 7715 au BSI : en vert les fils Can H et en bleu les fils
Can L.

Relevez pour chaque bus, les numéros des fils utilisés. (DR 8 et DT 12)
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Q 11 Le schéma ci-dessous représente un exemple de trame qui a été

mesuréee sur le fil du bus CAN H. Tracez le message transmis au
méme instant par le bus CAN L. (DR 8)

CANH
35V

2,5V

1,5V

ov

Grandeurs mesurables au niveau des capteurs

Les graphiques de la page suivante, représentent les signaux mesurés aux
bornes du capteur de hauteur central en position basse et haute. (DR 10)

Q 12 Indiquez sur les graphiques (DT 8) : par « T », le temps d’un cycle et par

« t», le temps d’alimentation.

Q 13 Notez ci-dessous le temps d'un cycle et calculez la fréquence du signal

RCO (rapport cyclique d’ouverture) transmis par le capteur.

Q 14 Calculez le RCO pour les deux positions.

Enpositionbasse . ...,

En positionhaute : ...................
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Graphiques a utiliser pour les questions : Q12, Q13, Q14.

Signal RCO en position basse

__________________________________________________________________

..................

..................

............

............

.........................

................................

..........................

Signal RCO en position haute

.......

...................................................................

..........................

..........................

...........................

..........................

...............................

..........................

Tension : 1V/div
Temps : 1ms/div

Grandeurs mesurables au niveau des actionneurs

Les électrovannes sont commandées par un signal RCO de 90 et 30 %. (DR 5)

Q 15 Calculez la tension moyenne et l'intensité de commande d’'une
électrovanne, sachant que la résistance = 5 Q.(+/-1)
Indiquez les calculs et justifiez la variation du RCO.

Tension moyenne pour un RCO de 90 % :

Intensité pour un RCO de 90 % :

Tension moyenne pour un RCO de 30 % :

|nten3|te pourunRCQde3o%

Justifiez cette variation d’intensité de commande.
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Principe de correction automatique d'assiette

Q 16 Complétez la boucle régulation de la hauteur d’'assiette et précisez le

type de régulation.
Régulation en boucle .........c.ccoecuriennnnnanis

" Consigne : . R~ S
Commutateur p p Energ|eR (é:lgctnque_, Air o D_éplqcement g I:Iaut_eur
. / /sous pression ; , Linéaire (mm)/ / d'assiette
Montée/descente . B g ; J (mm)
Infos multiplexées - S ! e Lot ’ L et Rt ! e s
C:rtogra%hie o . Carrosserie
—— auteur de omparateur — om
> chassis p—
Calculateur
Signal |
RCO
_____________ I_ >
[} [}
Diagnostic

Q 17 Apres essai, vous constatez que la correction automatique est inopérante
et la correction manuelle neutralisée.
En vous aidant des informations constructeur du dossier ressource, citez

les hypothéses de pannes possibles. (DR 11, 12)
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Informations obtenues suite au contréle avec I'outil diagnostic et aux
mesures effectuées sur le groupe électropompe

La lecture des codes défauts révéle :

C112E : alimentation capteur de température (court-circuit au -)

Q 18 Surlignez en jaune, sur le schéma électrique (DT12), le circuit en

cause. (DR 9)

Q 19 Complétez le tableau ci-dessous et identifiez exactement le
composant défectueux en entourant la valeur non-conforme.

Contréle Mesure Condition de Valeur Valeur
mesure constructeur mesurée
Résistance Connecteurs
. \ 5Q 49Q
Electrovanne débranches ’
gauche Continuité Connecteurs 0.10
Fils 7880 et7882 débranchés !
Résistance voies 1-2 Connecteur
Electrovanne | sur GEP débranché 5Q 5Q
droite Continuité Connecteurs 020
Fil débranchés !
Résistance voies 1-5
5Q 48 Q
Electrovanne |surGEP
échappement | Continuité Connecteurs 020
Fil débranchés !
Résistance voies 9-
Capteur | 10sur GEP 4 20° 100
température | Continuité Connecteurs
Fil débranchés 0Q 0,1Q

Proposition d’intervention

Q 20 Citez le sous-ensemble qui devra étre remplacé compte tenu des piéces
de rechange indiquées dans le document ressource (DR 13).
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Q 21 Proposez une procédure de remise en conformité du systéme
(en 8 points clés). (DR 12, 13)

Q 22 Citez les risques encourus par 'opérateur pour effectuer cette opération

et proposez des solutions.
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